
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

DE SÃO BERNARDO DO CAMPO 

Ata nº 217 – Reunião Ordinária 

Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, realizou-se na Secretaria de 

Assistência Social, Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares: Jair Alves; Maurício 

Sebastião Corazza; Francisco Carlos Matuck Lopes; Márcio Roberto Dias Barreira; Clélia 

Maria dos Reis da Rocha; Leni Costa dos Santos; Jorge Oscar Cacciato; Alan Mazzoleni; 

Márcia Bonifácio Afonso. conselheiros suplentes: Eliseth Cardoso Costa; Maria 

Aparecida Teófilo dos Santos. como observadores: Não tiveram observadores. 1- 

Abertura: A reunião inicia-se às 14:20h sendo presidida pela Sra. Márcia Bonifácio 

Affonso, que agradece a presença de todos, em especial às intérpretes de Libras, Sarah 

Vieira e Magda Magalhães. 2- Deliberações: a) Justificativas de ausências de 

Conselheiros:  O Sra. Márcia apresenta a justificativa da Sra. Isabel por motivo de Luto 

Paterno e do Sr. Luis Kassab por motivo de Licença Médica, sendo aceitas pela plenária. 

b) Deliberação de Ata: A Sra. Márcia pergunta aos Conselheiros e não havendo 

nenhuma alteração ou correção que deva ser feita em relação a Ata 214ª RO e 215ª RO 

elas são deliberadas pela Plenária. c) Aprovação do Calendário 2020: A Sra. Márcia 

apresenta o Calendário 2020, sendo aprovado pela Plenária. d) Retorno do Seminário: 

Previdência e a Pessoa com Deficiência: A Sra. Márcia comenta que a Apresentação 

feita pela Dra. Priscilla Simonato- Presidente da Comissão de Direito Previdenciário da 

OAB/SBC foi ótima, que houve a participação de aproximadamente quarenta pessoas e 

parabenizou o Sr. Luis Kassab que compôs a Mesa apesar de estar em Licença Médica 

pelo compromisso com a causa da Pessoa com Deficiência sendo esse Evento em 

Comemoração ao Dia Internacional de Luta da Pessoa com Deficiência. O Secretário da 

Assistência Social de São Bernardo do Campo, Sr. Carlos, esteve presente participando 

até o final do Evento. Que o assunto apesar de complexo foi extremamente positivo 

devido a orientação feita pela expositora e por haver um tempo expandido de perguntas 

para esclarecer dúvidas e salientou que as pessoas que estiveram presente 

aproveitaram muito. O Sr. Jorge comenta sobre a dificuldade no estacionamento para 

veículo conduzido pela pessoa com deficiência, que não foi possível estacionar próximo 

ao Plenarinho, tendo que parar o carro aproximadamente à cem metros do local do 

Evento. A Sra. Cíntia esclarece que tentou conseguir o estacionamento, mas que foi 

orientada que aquele estacionamento era só para uso dos funcionários do local durante 

o horário de trabalho e que por isso não poderia ser liberado. A Sra. Clélia esclarece da 

necessidade de maior participação por parte dos Conselheiros neste e em outros 

Eventos que foram feitos. Se coloca entre os que não participaram deste Evento e 

comenta que houve um grande envolvimento por parte do Sr. Luis Kassab e que a 

Comissão de Comunicação se empenhou em conseguir material de divulgação para o 

Evento, mas que poucas pessoas se prontificaram em divulgar e participar. A Sra. Márcia 

comentou da necessidade da participação dos Conselheiros Titulares e Suplentes. A Sra. 

Clélia sugeriu que fosse colocado em votação a questão de um compromisso dos 



Conselheiros Titulares em contatar seus Suplentes quando não puderem participar, seja 

de uma Reunião de Comissão, Reunião Ordinária e Extraordinária ou de Eventos, 

garantindo a participação do Seguimento que representam. Salientando que isso não 

elimina a necessidade da presença de ambos, Titulares e Suplentes. A sugestão é aceita 

e deliberada pela Plenária. O Sr. Alan comentou que o Evento foi muito bom, que houve 

a participação de 49 pessoas, que foram utilizados 20 cartazes e 200 panfletos. Mas 

esclarece que existe uma falha de comunicação das Escolas, Entidades e Prefeitura 

sendo necessário uma via que facilite a comunicação e divulgação dos eventos. Comenta 

que a Palestrante foi excelente em sua explanação, passando todas as informações indo 

até mais além nas questões junto à Justiça. e) V Conferência Nacional dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência – Comissão Organizadora: A Sra. Clélia faz a leitura do 

comunicado que o Conselho recebeu do CONADE sobre a “V Conferência Nacional” 

programada para o ano de 2020.  Comenta que também foi definido o Tema- “Cenário 

Atual e Futuro na Implementação dos Direitos das Pessoas com Deficiência: Construindo 

um Brasil mais Inclusivo”, que será debatido em cinco eixos temáticos com três sub eixos 

cada. Esclarece que o Conselho esteve presente nas quatro Conferências anteriores no 

âmbito Municipal, Estadual e Nacional sempre levando propostas relativas a esses três 

níveis de resolução, elegendo nas três instâncias Delegados em representação do nosso 

Município e das necessidades do Seguimento, sendo que, para que isso fosse possível 

sempre antecipou a Conferência Municipal com estudos referentes às necessidades do 

Seguimento para que os participantes da Conferência possam ter os apoios e 

esclarecimentos necessários para que as necessidades estejam presentes e 

representadas nos  eixos temáticos. Esclarece que a Conferência será realizada de 1º a 

3/12/2020 e será precedida das etapas municipal, que ocorrerá até o dia 30 de abril, e 

estadual, que acontecerá até 31 de julho de 2020. Comenta que para que isso ocorra é 

necessário que se estabeleça a Comissão Organizadora para que haja tempo suficiente 

para esta organização. Sendo assim formada a Comissão Organizadora: representando 

o Poder Público o Sr. Luis Carlos Cocola França Kassab e o Sr. Francisco Carlos Matuck 

Lopes, representando a Sociedade Civil a Sra. Clélia Maria dos Reis da Rocha e o Sr. Jorge 

Oscar Cacciato. f) Confraternização 2019: A Sra. Márcia comenta que após a 

apresentação das comissões será feita a nossa confraternização. 3- Informes: 3.1: - 

Comissão de Comunicação: O Sr. Alan enfatiza a importância de uma via que facilite a 

comunicação entre as Escolas, as Entidades e a Prefeitura. Comentou que o Seminário: 

Previdência e a Pessoa com Deficiência foi muito bom e que a Palestrante foi muito 

esclarecedora. 3.2: - Comissão de Acessibilidade:  O Sr. Jorge comenta que o CREEBA 

está abandonado em relação aos pedidos feitos à Defesa Civil referentes as condições 

precárias que ele se apresenta, inclusive com risco para os alunos, para os professores 

e para os funcionários pois ainda nada foi feito após a visita da comissão de 

acessibilidade junto à comissão de políticas públicas que de acordo com a apresentação 

do Relatório de Visita apresentado à Plenária esta foi unânime em requerer uma ação 

da Defesa Civil para evitar acidentes importantes que podem vir à acontecer. Comenta 

que a Defesa Civil não respondeu ao Ofício. A Sra. Marcia esclarece que conversou com 

a Sra. Rita do CREEBA, que comentou que talvez o local fique fechado por uns dois meses 

e que talvez as inscrições sejam adiadas. O Sr. Francisco esclarece que enviou para o Sr. 



Luis os Relatórios de Vistoria em acessibilidade nas edificações dos Centros Recreativos: 

CREEBA, V. Marlene, Baetinha e Baetão, que estão num Processo no Ministério Público 

que chegou para a Secretaria de Obras viabilizar através deste Relatório feito em 2011. 

O Sr. Francisco comenta em incluir nas visitas que serão feitas para verificar as piscinas 

dos centros recreativos também a visita ao Parque da Juventude para verificar a questão 

da acessibilidade. 3.3: - Comissão de Políticas Públicas:  A Sra. Clélia comenta que não 

houve mais nenhuma denúncia e que os Ofícios foram encaminhados. Comenta da 

possibilidade de manter as reuniões das comissões no mês de janeiro. Após a 

Confraternização a Sra. Márcia agradece ao empenho de todos os Conselheiros, 

desejando um Natal abençoado para todos e que em 2020 estejamos todos motivados 

e unidos na continuidade de nossos trabalhos. 4- ENCERRAMENTO: Não havendo nada 

mais a ser tratado a reunião encerra-se as 17:30h. Eu Clélia Maria dos Reis da Rocha, 

secretariei a reunião e lavrei a presente Ata que assino juntamente com a Sra. Márcia 

Bonifácio Affonso Vice-Presidente do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa com 

Deficiência de São Bernardo do Campo. 

                                                                                                                                                                                                                                                                       


